

上海春日图景

清明小长假 一起“轧闹猛”

到商场买买买 去市集喝咖啡

购物

换季上新 青团热销

右手拿着沈大成的豆沙青团,左手提着“M豆巧克力世界”的纸袋,孙艺文站在南京路步行街上,对着街景举起青团,拍了一张特写后发到朋友圈:“看,我咬了一口春天。”

“如果购物能刺激多巴胺的分泌,那就让快乐延续下去。”新世界城的春日踏青季活动在清明小长假展开,不但覆盖全楼层,还有使用数字人民币埋单、“满300减100”的优惠。昨天下午,记者在商场内看到,换季购物成为主流。告别冬季,化妆品推出“如樱春光肌”系列新品,运动品牌则有马卡龙色的外套和跑鞋上新。尽管是春夏新品上市,却有不同幅度的折扣,让不少消费者打开钱包。

记者发现,除了本地消费者,来自长三角的游客也不少。廖先生一家从江苏扬州自驾来上海,第一站就是南京路步行街。“烟花三月人人都下扬州了,我们这算反其道而行之,到上海来凑热闹。”廖先生笑着说。

作为清明节的时令食品,这两天青团也迎来销售高峰期。杏花楼、新雅粤菜馆、沈大成、王家沙等老字号门口始终排着长队,既有买两三只不同口味的,站在街头就迫不及待尝鲜,也有买七八盒的,准备带给亲朋好友、隔壁邻居共享。

草长莺飞四月天,春日里的第一个小长假,你是如何度过的?昨天,不少市民走出家门,赴一场与春天的约会。在市中心商圈,老字号前排起购买青团的长队,商场里春装上新,正是血拼季。而形形色色的市集也重新归来,有露天音乐和读书会,有手冲咖啡和街头小吃,“轧闹猛”的人接踵而至,构成一幅“上海春日消费图景”。

露营解压 咖啡飘香

春光融融的下午,还有什么比逛市集更舒服的事情?小长假期间,上海商圈里又增添了形形色色的市集,既有新面孔,也有老朋友,更加新鲜好玩。

首次把户外露营的概念搬入购物中心——这两天,正大广场3楼的黄金大道变身“草地”上的露营地,帐篷、木桌、折叠椅、煤油灯等装备一个不少。记者在现场看到,HI新露营地用各种细节打造大自然的感觉,木质秋千、稻草垛、拖拉机等成为拍照的热门场景,小猪猪和长毛兔更是现场“明星”,撸一撸颇为解压。

据悉,待4月23日晚上商场闭店后,这里还将举行极光露营场,邀请市民在商场里过夜。届时现场将搭出20多顶帐篷,市民可以欣赏极光、倾听疗愈音乐、做趣味游戏等,派对将一直持续到午夜12时。

而在重新回归的思南夜派对生活市集上,新增加的咖啡美食专区聚集了众多咖啡达人,解锁一系列和咖啡有关的潮玩新品。石藤咖啡·地摊照相馆的标志性银色小车停在市集中心位置,喝一杯酱油拿铁,拍一张“拍立得”,和摊主聊好玩的事情,轻松又自在。以1平方米店铺而出名的邮局咖啡也在这里摆摊,除了咖啡,还为市集做了特调新品,让猕猴桃、荔枝、草莓的清新果味带来更多春天的味道。

往前走,永康路、建国西路上的咖啡馆几乎家家是网红,因为春光明媚,外摆位最受欢迎,也成为申城街头的一道风景线。集合了咖啡馆、花店、买手店和家居设计店等复合业态,建国西路上的“深坑”咖啡馆从一家经营了20多年的澡堂子改造而来,如今浴池变为网红打卡点,最佳拍摄角度是天花板的镜子倒影,高峰期能售出100多杯咖啡。

昨天下午,阳光透过“深坑”屋顶上方的玻璃窗,工业风的设计里点缀着大量的绿植,在这样的环境里喝一杯创意咖啡“橙醺”,仿佛整个春日定格在了美好之中。

本报记者 张钰莹

踏青

沪上多座公园 迎来游园高峰

本报讯(记者 金昱矣)清明假期天气晴好,春花绽放,正是踏青好时节。昨天是小长假第二天,沪上多座公园迎来踏青游园高峰。

昨天,正在举办上海(国际)花展的上海植物园迎来7万人次游客,室内展区前观展的人排起了长队。辰山植物园客流则达到60556人次,共青森林公园达5万人次,古猗园和滨江森林公园也分别达到10225人次和16786人次。到下午3时,上海动物园的入园游客量已达到36981人。

除了城市公园火爆,郊野公园也受到踏青市民青睐。截至下午3时30分,浦江郊野公园的入园客流量达16000余人次。青西郊野公园迎来6657人次,而长兴岛郊野公园客流量更达59618人次,创开园以来单日新高,可容纳2200辆车的潮汐停车场停满了车。

沪上多座公园表示,清明前后,申城春花绽放出最美容颜,特别适合赏花。上海植物园和上海共青森林公园分别举行上海(国际)花展和都市森林百花展,园内晚樱、海棠、紫荆、桃花、牡丹、木绣球等花朵竞相开放,营造出如梦似幻的花海。

辰山植物园新改建的牡丹芍药园则首次亮相,全园分为观赏芍药区、观赏牡丹区、伊藤杂种区、中心下沉水花园、芍药迷宫五个区域,共收集147个品种近千株牡丹,以及130多个品种3000余株芍药。此外,月季园内的两株古老月季“绿萼”即将绽放,因花色像极三国时期关羽所穿的绿色袍服,也被称为“帝君袍”。



在镜泊湖路和顾村公园里,粉红色晚樱“关山”大面积盛开,游客在樱花树下野餐休闲 杨建正 摄影报道

研学

春天, 把课堂搬进公园

四月芳菲,百花争艳。上周五,向明初级中学初二师生干脆把课堂搬进了和校园一墙之隔的复兴公园。

校长冯强介绍,复兴公园是向明初中“城市梦想家”计划的第一站。如今,青少年走出校园的机会不多,为了让每一次行走更有价值、留下更多收获,向明初中和同济大学团队合作编写研学手册,方便同学搜集素材、完成任务、记录灵感。

用识花软件辨认一下熟悉却叫不出名字的小花,再为它画一份速写;一层海绵、一层花材、一层衬纸、一层干燥板,层层叠叠铺好,再用两块压板上下压紧,试着用特别的方法留住春景;拿出便携式显微镜对准一片普通的树叶,看看放大的画面下会出现怎样奇特的纹路……身着校服的同学三五成群结伴而行,手中的装备吸引了不少游人的目光。

根据手册指引,在复兴公园,对建筑感兴趣的学生可以琢磨法式园林有何特点,对生物感兴趣的学生可以探究城市公园中野生动物以何种方式与人类共存。“你们现在尝试的素描和拓印是环境设计师的基本功。当你没有工具的时候,还可以用脚步、臂展等作为‘尺’来估算长度和面积。”同济大学建筑学院研究生吴琪和方菲一边介绍周边景观,一边作简单的职业启蒙。

“我们要鼓励学生到自然中去体验、去发现,而不仅仅是抽取一些概念告诉对方。”在同济大学设计创意学院环境设计专业教师吕翰林的引导下,另一组同学忙着对公园不同区域作温度、湿度、照度、噪声的测量。比对数据后大家发现,树木多的地方,噪声往往较弱,原来这就是植物绿岛作用的体现。

“好久没有花这么多时间逛公园了。”这几乎成了少年们的共同感叹,植物类课题自然成为最“新鲜”的选择。“珠颈斑鸠、树麻雀、灰喜鹊、洒金桃叶珊瑚、南天竹……”女生郑子涵如数家珍。她小时候住在复兴公园附近的老房子里,受生活环境影响,长大后成了同学们公认的“动植物控”。她希望可以尝试从种群分布的角度,重新认识这座儿时的乐园。“我妈妈特别喜欢植物,种满了一个阳台。所以我也喜欢跟她逛花鸟市场,买花。”初二(1)班班长金若涵是个爱笑的姑娘,她说去年因疫情宅家期间,自己买了七八种植物种子。牵牛花、波斯菊、金钱菊等从一颗小种子到一点点破土,用柔弱的枝条抵抗风雨,最后真的开出了小花——这让她真切感受到生命的力量,将点滴感悟全部写进了作文。

首席记者 陆梓华



出行

外滩客流 秩序井然

昨天是清明小长假第二天,申城阳光明媚,外滩、十六铺、南京路步行街等沪上主要景点迎来旅游观光大客流。黄浦公安和武警官兵协力疏导,上下外滩观光平台采取单向通行举措,客流秩序井然。图为南京东路外滩客流量比平时明显增加 杨建正 摄影报道